

中国队第七金! 一跳定乾坤 齐广璞摘金圆梦



齐广璞

2月16日晚,北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛,中国老将齐广璞得到129.00分,摘下金牌。乌克兰选手亚历山大·阿布拉缅科和俄罗斯队的伊利亚·布罗夫分获亚军和季军。

齐广璞和贾宗洋都是冬奥“四朝元老”,此前搭档徐梦桃拿下混合团体银牌。贾宗洋当时决赛第2轮落地发生失误,他赛后因丢掉金牌而自责落泪。队友则送上安慰,希望他个人赛重整旗鼓。

15日晚的男子资格赛,齐广璞和贾宗洋都是第1轮就凭借高分动作,排名前两位直接晋级决赛,后者更是高质量再现4.425动作,拿到125.67分。

昨晚的决赛,两位中国老将最后出场,首轮第1跳都挑战4.425。贾宗洋稳稳落地后振臂大吼一声,得到123.45分;齐广璞的表现更好,得到125.22分,两人分列第5和第3。

首轮第2跳,前四名选手完赛后,贾宗洋的排名已经掉到第7。在倒数第3位选手完成动作后,齐广璞已经确定提前晋级第二轮。两位中国老将难度升级为4.525后,贾宗洋落地失误,只得到88.69分,遗憾结束第4届冬奥之旅。齐广璞第2跳分数没有超过第1跳,以第4名进入决赛第二轮。

奖牌争夺战一跳定胜负,齐广璞第3个出场,将难度加到5,他顶住压力挑战成功,得到129.00分,后面的选手都没能超越这一高分。在个人第4届冬奥会上,齐广璞终于摘金圆梦。③9

据中新社

8比4击败英国队

中国女子冰壶队取得第三胜

据新华社北京2月16日电 16日上午进行的北京冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队8比4战胜多届世锦赛冠军英国队,取得第三场胜利,目前三胜五负在十支队伍中排名第八。这是中国女队在冬奥会上12年来首次战胜英国队。

比赛中,除了第二局中国队“流局”,前六局都是后手队伍得一分,中国队2比3落后。第七局,中国队利用对方最后一投不到位,旋进赢得两分,4比3取

得领先。第八局王芮最后一投打甩轻磕形成压制,英国队最后一壶产生效果但未能留在营内,仅得一分。第九局中国队再次利用对手的失误默契配合,击打成功取得3分,7比4领先。最后一局中国队偷一分,最终8比4胜出。

中国队在比赛中表现出良好的精神面貌和自信。赛后,王芮说:“我们没什么压力,没有考虑对手是谁,在场上更多地关注自己。今天战术上更简单了,队员们成功率都比较高。”③9

冬奥会上中国方言

从南到北 折射冰雪版图拓展

朱定文的流利粤语,谷爱凌的“北京腔”……北京冬奥会上,中国各地方言层出不穷,涵盖东西南北,让人感到新奇的同时,也折射出近年来我国推动冰雪运动版图拓展的成果。

2月9日,广东小伙彭俊越在国家雪车雪橇中心迎来了自己的北京冬奥会首秀。在男子双人雪橇比赛中,他和队友黄叶波联手登场,最终获得第17名。“我们要继续努力,目标是站上冬奥会最高领奖台!”赛后,激动的彭俊越用带着南方口音的普通话对记者说。

来自中国各地的运动员在冬奥会赛场上绽放光彩,这是成功申办冬奥会以来,中国不断推动冰雪运动“南展西扩东进”、加快冰雪运动版图拓展的成果体现。据北京冬奥会中国代表团秘书长倪会忠介绍,此次参赛的177名运动员来

自全国20个省区市,覆盖区域北达黑龙江省,南抵广东省,东至上海市,西到新疆维吾尔自治区,其中约有1/5的运动员通过跨界跨项选材从事冰雪项目专业训练,雪上项目更是有近一半为跨界跨项选材运动员,彻底改变了冰雪项目仅仅依靠个别省份输送的情况。

“站在自己国家的土地上比赛,很自豪,很幸运。”中国香港短道速滑选手朱定文在接受香港记者采访时,流利地讲着粤语,不过在聊天过程中,他不知不觉地切换到了东北话。“我在东北集训了很长时间,学会了东北话。”他笑着说。

“不管说的是哪里的方言,都是中国话。”高山滑雪运动员张洋铭说,“在冬奥会赛场上,最重要的是要尽力展现我们的精气神和风采。”③9

(新华)